

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 今天 60万中小小学生开学

### 交通拥堵和校门附近的小摊贩考验家长的心理承受能力

陈先生早晨上班坐公交车,平时最多只要20分钟的路程,昨天连等车足足花了1个多小时。怎么一下雨交通就堵成这样?陈先生上网发泄郁闷,一则“今天开学,你不晓得得?”的回帖让他哭笑不得。从今天起,60万锡城中小小学生就开始新学期的学习了,家长接送或许不是造成交通拥堵的直接原因,但开学后校园周边环境问题确实值得所有人思考。

#### 家长送孩子引交通不畅

锡师附小门口,已经有近两个月没这么热闹了。昨天一大早,王女士开车送上一年级的儿子到学校报到,被门口人山人海的景象吓了一跳。学校的报到时间是上午8点到10点,可7点多,这里已经挤满了家长,路边的私家车也停得满满当当,许多家长干脆打着伞挤在校门口。王女士也是一

样,替孩子交了学费后就在校门口等儿子出来。

锡师附小所处的学前街上还有大桥中学等其他学校。昨天上午,这里有至少4名以上的交警在维持秩序,可由于开车送孩子的家长实在太多,学前街还是显得很拥挤,特别是站台靠近学校的27路等公交车,往往离站台还有一段路就不得不靠边停车,启动以后也是慢腾腾地往前挪。在崇宁路小学门口,这样的情况还要严重些,由于学校门前的道路本身比较窄,又有大量的私家车停靠在路旁,结果崇宁路就像患了肠梗阻。

据了解,锡城一些小学为了避免学生集中报到造成交通堵塞,已经将各个年级的学生报到时间分开,可这样的安排也架不住学生家长开车送孩子上学的热情,加上昨日阴雨,交通也就难免出现局部拥堵的情况。“以前没送过孩子



每所中小学门口几乎都被送学生的车辆堵得水泄不通 陈超 摄

不知道堵,下次我宁愿开电动车来了。”家住沁园新村的姚女士前天送两岁的孙女上幼儿园。为了方便接送孩子,这个暑假姚女士专门购置了汽车,可一趟开下来光找位子停车就花了10分钟,“原来我开电瓶车,从家到这里总共也就15分钟时间。”

#### 校门口小摊小贩生意火

和学生们一起“开学”的,还有不少专做学生生意的小摊贩。在锡师附小门口,几个文具小贩摆了简易的摊位,主要卖包书纸、笔记本等文具用品,不少家长也在这里挤成一团。“现在卖文具什么的还不要紧,最讨厌的是一些卖烧烤、油炸食品的,既不卫生又没营养,可小孩总喜欢吃。”不少家长说。

在市中心连元街小学附近,小吃摊也开始活跃起来,不少摊贩撑着一把油纸伞卖起油炸里脊、烤香肠等食物。附近的居民说,暑假期间他们总算清净了一段时间,眼看开学了,他们的苦日子又开始了。

此外,各种各样的培训辅导传单也趁着开学满天飞。在《生活无锡》昨日走访的几所学校门口,都有发传单的人出没,不一会湿漉漉的校门口地面就积了一层各式各样的传单纸片。据了解,这些传单都是培训机构、补习班的广告,还有一些是学习机、复读机的广告。“我们也是趁着学生开学报到集中做一下广告,因为家长比较多嘛。”发传单的工作人员说。樊珊 陈超

## 《旅游车冲上隔离带 10人受伤》后续 旅游车“斗气”酿成车祸

《生活无锡》昨天从无锡市交警支队滨湖大队获悉,8月27日上午发生在唐城门口的两辆旅游车相撞事故中开车撞上南京牌照旅游车的司机李某某已被交警部门控制,具体事故原因还在进一步调查之中。

据了解,27日,由李某某驾驶的无锡牌照旅游车与一辆南京牌照旅游车在行驶过程中发生摩擦,当行驶至山水东路唐城门口时,李某某驾车快速超过南京牌照旅游车后,突然向对方紧逼过去,在与对方相撞后,李某某并没有停车,而是自顾自快速离开了。滨湖交警大队在接警后,通过快速巡访,在三国城停车场找到了李某某的破损车辆。

面对被撞南京旅游车受伤乘客对其故意撞车报复后逃逸的指责,李某某却称自己当时属于正常驾驶,对自己撞车后选择逃跑的解释则是:

“因为怕耽误车上乘客看三国城表演的时间。”

事故发生后,李某某称自己是无锡国旅的司机。但无锡国旅表示,李某某只是挂靠在某一家名叫东南旅游汽车有限公司的,他们此前租用过他的车,但其并不是国旅的员工,事故发生当时,车上也没有国旅的旅客。当《生活无锡》联系上李某某所在的东南旅游汽车有限公司询问情况,却被该公司安全部门人员以“不知道发生此事”为由拒绝。

事故发生后,滨湖交警部门第一时间对受伤旅客的返程进行了妥善处理。目前,对于此事故的责任认定还在进一步调查中。

对于此次由于两辆旅游车“斗气”而导致了10名乘客受伤的事故,滨湖交警部门已经开展针对旅游车等营运车辆的安全教育。

金辰 薛晨

## 《女孩一万余元学费无着落》后续 好心人上门送去1万元

8月27日,现代快报以《女孩一万余元学费无着落》为题报道了宜兴市高塍镇一户困难家庭的孩子于佳敏无力筹措大学学费的事情。在报道刊发的当天,一位始终不愿意透露姓名的好心人就给于佳敏送去了1万元。昨日,正在收拾行李打算去学校报到的于佳敏,告诉了《生活无锡》这个好消息。

于佳敏说,在她向“中国爱心老人”姜达敏求助后,姜爷爷就捐助了他们6000元钱,用于她的学习和父亲的生病治疗费用。就在她感到温暖和感激的同时,又有一位好心人在向《生活无锡》询问到于佳敏的电话后,给她打来了电话。“在电话里他既没有说姓名也没有说地址,只是问还缺多少钱,我给你们送过来。”于佳敏说,这让她感到惊讶和激动。就在电话挂完不到一个小时后,这个好心人就专门到了宜兴,到了于佳敏家里,掏

出1万元递给于佳敏。

“我们一直追问他的名字和联系方式,因为虽然我们没有办法报答他,但我们一定会记住他,可是好心人始终不愿意说。”于佳敏说,“好心人还说,他也是在其他人的默默资助下,才取得现在的成功的,因此现在他也是用感恩的心回报社会。”

现在于佳敏正在收拾行李准备前往南京继续最后一年的大学学业。她哭着说,想不到会有这么多的好心人来帮助她,感恩之心实在无法言表。“我一定不会辜负这些恩人对我的帮助。回到学校,我一定会好好完成我的学业。恩人对我的帮助,对我的恩情,我都会铭记于心。不管今后我走到哪里,我都会永远记着这份浓浓情,深深爱。我会以此激励自己,向所有好心人学习,好好工作,好好做人,把这颗感恩的心继续传播下去。”于佳敏说。金辰 陈超

## 彩灯绕树 美化夜色 市民恐隐患多,主管部门称没事

每到夜幕,锡城中山路上一棵棵缠满彩灯的行道树色彩斑斓煞是好看,但有不少市民认为,其中存在着不少安全隐患。读者陆先生来电反映说:“日晒雨淋,电线长期暴露在空气中,容易漏电,这暂且不去说它。一棵树上要绕上几百圈,肯定会影响到树木生长。另外,一棵树上这么多小灯一起闪亮,散发出来的热量天天烘烤着树木,树木早晚会被烤坏的。”

昨日上午《生活无锡》在中山路发现,基本所有的树上都缠满了黑色的电线,不少小灯泡就附在电线上。

从根部开始,电线一圈一圈地绕在树上,粗略数了一下,从根部到树杈处足有200多圈。每棵树的树杈处都安着一个配电箱。不少电线外面的塑料保护层已经坏了,一根根铜丝裸露着。昨天上午天下着小雨,不少人经过这些树边时,都绕得远远的,生怕被电着。

无锡市城市亮化管理办公室一位姓陈的负责人介绍说,中山路所有的亮化灯目前全部使用LED光源,所以灯的热能并不高。为了防止损坏树木,只有每周的周五、周六、周日,这些亮化灯才会



几乎每棵树上都缠满电线

开启,而且每晚10点就会关闭。另外,每一棵树上的亮化灯都是由配电箱控制,电压只有24伏,不会对人体造成伤害。目前,亮化办公室每周都会派人检查中山路上的线路,以保证线路安全。

匡笠 薛晨 文/摄

## 河虾最贵卖到120元一斤

### 长期从事批发的商贩:想吃便宜河虾,还得等10天

“现在的河虾是吃不起了。”这几天,不少“马大嫂”纷纷感叹河虾的价格一路高涨。陈女士买了一斤个头中等的河虾,花了60多元,她感慨说:“现在的河虾不但贵,而且不好买,这么大的河虾我跑了好几个菜市场才买到。”

#### 最贵河虾卖到120元/斤

昨日上午,《生活无锡》来到位于湖滨路的无锡水产市场。“现在河虾卖得贵,大个的河虾最贵卖到120元/斤。”水产摊一位正在清洗器具的卖主小周说,由于最近的大风雷雨天气,无锡本地的河虾几乎拿不到,他们贩子都是从苏北、山东、湖南等地拿的,这种带籽的野生河虾拿来的价格就高,再加上运输时需要增氧泵,半途不当心还会死掉很多,所以自莫拉克台风到现在,河虾的价格基本都在高位徘徊,稍大点的要卖80块一斤,小点的也要卖到20多元一斤,最大个的河虾卖到100多元一斤。一位刘姓摊主则表示:“按照河虾的生长

周期来看,上一轮河虾大量上市的时间是6、7月份,现在已经接近尾声,新一轮河虾大概要等到9月中旬才能大批量上市,眼下正是河虾“青黄不接”的时候,再加上最近的大风天气,河虾难抓,所以货源非常少。

#### 无锡人日啖河虾50吨

究竟是哪些人在消费呢?《生活无锡》在朝阳农贸市场的水产区看到,水产摊上的河虾并不多见,即使有也以小个的河虾为主。一位摊主介绍说:现在个头稍大点的河虾进来都要五六十元一斤,卖出去就要七八十元。这样的价格普通老百姓一般承受不起,所以他们进的也都是价廉物美的基围虾,个头比河虾大,价格只有河虾的三分之一。王阿姨是一位全职家庭主妇,她告诉《生活无锡》,他们全家人都爱吃河虾,原来她总是买河虾,清水里蒸一下,可现在市场上基本看不到大个的河虾,即使有,价格也贵得惊人,所以她现在都很少买河虾了。一位

卖河虾的摊贩告诉《生活无锡》,现在由于河虾本来就少,所以他们拿的也相对少,一天一个摊贩也就拿个三五百斤,整个市场一天能卖个50吨左右。其中,大都是大个的河虾,基本价格都在七八十元一斤以上,但即使是这样的高价,虾运过来没多久,就都销售一空了,基本都是被大饭店拉走了。

#### 想吃便宜河虾 还得等10天

“想吃河虾也别着急,到9月10号,河虾的价格肯定得跌。”湖滨路水产市场长期从事河虾批发的王女士介绍说,河虾的涨价也有一定的规律性,预计再过10天左右,来自安徽巢湖的河虾将大量上市,到时候价格最多可能会跌一半。市民可以在那个时段购买河虾,好吃又实惠。到11月份,又一个生长周期结束,河虾卖得差不多了,价格又可能涨起来了。“其实不同的虾除了口味的差异外,营养价值都差不多。”一位营养专家告诉《生活无锡》。唐奕

### 天气

据无锡气象台消息,今天阴到多云,有时有阵雨,东北风3-4级,最低气温20℃,最高气温26-27℃。短期内无锡天气转好,气温有所回升。9月2日,多云,局部有时阴有阵雨,最低气温23℃,最高气温30℃。9月3日,多云,最低气温24℃,最高气温30℃。唐奕

### 出行

南湖大道3日起实行交管

因市重点工程南湖大道改建工程需要,交管部门将对南湖大道观山路口至震泽路口等路段实行下列交通限制措施。1.从9月3日起至9月30日止,南湖大道(观山路至震泽路路段)禁止一切车辆和行人通行。车辆、行人可从观山路、苏锡路、贡湖大道等周边道路绕行。2.从9月3日起观山路苏锡路口实施永久性封闭,车辆和行人可从贡湖大道、方庙路、震泽路等周边道路绕行。南湖大道改建工程施工结束后,南湖大道苏锡路口将实施永久性封闭,车辆和行人可从南湖大道、贡湖大道等周边道路绕行。薛晨

### 宜兴人蒋国兴 成上海工艺美术大师

刚刚被授予“上海工艺美术大师”称号的陶艺大师蒋国兴,近日回到宜兴老家。和他一起到宜兴的,还有全球多个国家的知名大学的教授、艺术家,他们是被蒋国兴吸引,来参加中国紫砂陶瓷艺术文化学术交流活动的。这次中国紫砂陶瓷艺术文化学术交流活动的吸引,吸引了中国、美国、德国、英国、瑞士、日本等海内外知名大学的艺术家参与。交流活动中,蒋国兴向艺术家们介绍了宜兴紫砂陶瓷的起源、发展、门类特征、代表人物、紫砂用途及鉴赏。为此蒋国兴还专门拿出了最新创作的陶艺作品《京剧交响》供大家欣赏。金辰 陈超

### 工行开通代收电费业务

昨天上午,在无锡工商银行吴桥支行缴费窗口,家住凤宾家园69号的毛阿姨不到三分钟就成功缴纳了276元电费。这是她第一次在家门口银行成功缴纳电费,改变了她过去多年来要到3公里外的供电营业厅排队缴费方式。“现在工商银行专门设立了收缴电费的服务窗口,排起队来比原来快多了。”毛阿姨感叹道。据悉,工商银行将在无锡市区全营业时段开放办理代收、代扣电费业务网点近50家,还专门设立了收缴电费的服务窗口,以后还将逐步推广,五大国有银行也将积极引导自助交费。易均 唐奕

66706710

无锡国际马戏嘉年华

欢乐世界 魔幻天堂

详情请登陆: www.maxi2009.com

游园时间: 2009年9月28日 - 2009年10月25日

游园地点: 无锡市滨湖区151号蠡湖中央公园